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Jawab semua EMPAT soalan.

1. (@ () Selesaikan persamaan pembezaan pembolehubah terpisahkan

dy _ 2
dx 1 + x
dengan y(0) = I.
(i)  Tunjukkany = %{—+-+—-li- adalah suatu penyelesaian bagi masalah nilai

awal dalam (1).

(i)  Adakah masalah nilai awal dalam (i) mempunyai penyelesalan unik?
Berikan alasan anda.

Jika penyelesaian adalah unik, mengapa keputusan dari (i) dan (ii) tidak
bercanggah?

(40/100)
(b) Dengan menggunakan kaedah matriks, selesaikan sistem persémaan pembezaan

Xt =A X(t)

dimana X = (y) A= (_4 4

(30/100)
(¢) Tunjukkan bahawa persamaan
y F(xy) dx +X G(xy)dy =0

boleh diselesaikan dengan menggunakan transformasi u = xy.
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(a)

(b)

(c)

(d)

(MAT220)

Dengan ini, selesaikan

(x2y3+2xy2+y)dx+(x3y2-2x2y+x)dy:0.
| (30/100)
Untuk masalah nilai awal
y=2xy +1), y0)=
(1) cari penyelesaian tepat y(x).

(1) gunakan kaedah Picard, bermula dengan y (x) = 0, dapatkan y _(x)
secara tak tersirat dan tunjukkan bahawa bagi semua x

lim Y (X) = y(x)

n—ow

(25/100)
Pertimbangkan persamaan pembezaan homogen
(x - I)y"—xy'+y=0 ()
(i) Tentusahkan bahawa y — ¢X adalah suatu penyelesalan bagi persamaan
ini.

(i) Gunakan keputusan dalam (i) untuk mencari penyelesaian am bagl
persamaan pembezaan tak homogen

(x-Dy"-xy'+y=1.
(30/100)

Selesaikan (y')2 +(3y-2x)y' - 6xy = 0.
(20/100)

Persamaan (3xy2 + 70X + (4x2y + 3vxy ) dy = 0 mempunyai suatu faktor
pengkamir xK. Tentukan nilai k dan kemudian selesaikan persamaan ini.

(25/100)



(a)

(b)

(MAT220)

Cari penyelesaian am bagi persamaan pembezaan

: et
Y -2y ty=— .
(1 -x)"

(30/100)

Dalam suatu model yang meramalkan kelakuan pengguna terhadap barangan A,
pembolehubah yang asas, dengan masa t, adalah

X(t) - paras pembelian bagi A

Y(t) - sikap terhadap A

H() - paras perhubungan bagi A (misalnya iklan)
dan pembolehubah ini dianggap dihubungi dengan

X'=bY ~-BX)

Y'=a(X-aY)+yH

dimanaa, b, o, § dany adalah nombor yang positif dan X', Y' adalah terbitan

terhadap t.

) Tunjukkan bahawa

X" + (bf+ ac)X' + ab(af - 1)X = byH .
(i) Katakan paras perhubungan bagi A dijadikan tetap sepanjang masa, iaitu
H(t)=h bagisemua t>0
(h adalah suatu nombor tetap),

tunj ukkah bahawa penyelesaian am bagi persamaan pembezaan
peringkat kedua dalam (i) ialah ’

Al t
X=c1e1+c,,e)\2+ Yh
: = . a(ap -1)

di mana}, = %{ ~(bB+ ac) + [(bB - act)” + 4ab]'2 } |

Ay =5 { 0P+ ac) - [(bB- ac)” + 4ab]'"? }

dan c_, c, adalah pemalar sebarangan.

1’2
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4. (a)

(b)

(c)

(MAT220)

(i)  Jika aff > 1, tunjukkan bahawa

vh

X > ———
a(ap - 1)

apabilat—o

(iaitu, paras pembelian mendekati suatu paras keseimbangan).

(45/100))

Suatu sistem homogen nyata yang terdiri daripada dua persamaan pembezaan
peringkat pertama mempunyai suatu matriks penyelesaian asasi

1t -1t
e e
[ St . it ] .
i i (¥
cost sint

(i) Tunjukkan bahawa matriks [ sint cos t

] adalah juga suatu
matriks penyelesaian asasi bagi sistem ini. : ‘

(i1) Bolehkah anda cari sebarang matriks penyelesaian asasi yang lain bagi
sistem ini?

(25/1(0))

Tunjukkan bahawa w(y) = —1—3- adalah faktor pengkamir bagi persamaan
¥

y(2y> - 3x3)dx + 2x°dy =0

dan cari penyelesaian bagi persamaan ini dengan syarat y(1) = 0.

(25/1(0))
Selesaikan
y" +y' -2y =2x - 40 cos 2x.
' (25/100)
Cari penyelesaian am bagi persamaan linear
y + {1 '(X)y = f(x) f '(x)
di mana f adalah suatu fungsi terbezakan yang diberi.
(20/100)
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(d)

(MAT220)

Suatu penyelesaian bagi persamaan
y'+pxX)y +qgx)y=0 .. (%)

ialah (1 + x)° dan wronskian bagi sebarang dua penyelesaian bagi persamaan ini
adalah malar.
Selesaikan persamaan ini.

(30/100)
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